地

安徽多所高校2022年新生大数据揭秘

合工大一学院男生人数是女生九倍

星报讯(记者 祁琳) 安徽多所高校已经开学, 见到新同学的那一刻,"你是哪年的""你是哪里人" 已成同学之间招呼的口头禅。记者从安徽多所高校 获得一些2022级本科生大数据,为你"揭秘"一些有 意思的现象。

中国科学技术大学

今年中科大共录取了1958名本科新生,巧合的是, 该校也是1958年创办的。新生来自34个不同省级行政 区, 生源数量最多的省份为安徽、浙江、广东、河南。

按院系来看,学校录取人数居前三位的学院,少 年班学院高居榜首,录取人数达到了285人,占总人数 的14.56%。物理学院264人、工程科学学院234人,三 大学院录取总人数为783人,占总人数的40%。

合肥工业大学

合肥工业大学今年学校共招录了8318名本科新 生,其中合肥校区5659人。

据统计,新生中2004年出生占多数。但年龄跨 度较大,最大的同学1999年出生,最小的同学2007年 出生。新生中,男生总人数为6198人,女生总人数为 2120人,新生男女比例约为2.92:1。虽然整体看,男 女比例还比较均衡,但是机械工程学院、马克思主义 学校成为男生最多学院和女生最多学院,比例分别 为9:1.1:6。

今年的新生分别来自30个少数民族,其中土家 族、回族、壮族的同学人数较多。

安徽大学

8505位本科新生有6514位来自安徽,除安徽外, 来自山东省、河北省、河南省的同学最多。在本科新 生中,互联网学院拥有最多的新生,880人。在本科 新生中,"王"姓获得姓氏榜冠军,有701人,"张"姓、 "李"姓紧随其后,"王硕"是2022级本科新生重名最 多的姓名。出生于10月1日的同学就有41人,2003 年、2004年出生的同学成为此次新生队伍的主力军, 其中年龄最大的同学25岁,最小的同学14岁。

安徽医科大学

按照新生生源地划分,安徽有3990人来到了安 徽医科大学,高中同学变成大学同学不失为一种缘 分,其中省内高中安徽省临泉县第一中学就有96人 享受到这份缘分,在省外,天津市第四十五中学有6 人也是如此。新生中男生占比46%,女生占比54%, 女生占比最高的专业为助产学,高达96.67%;男生占 比高的专业为眼视光医学,高达66.67%。

江淮丰收



9月25日,宿州市埇桥区西二铺镇 沈家村两台大型玉米联合收割机正在一 蒋姓农民地里收割玉米。埇桥区是全国 产粮大区,目前,230多万亩玉米、大豆等 农作物陆续成熟。埇桥区精心组织,科 学布局,全力以赴掀起抢收抢种热潮,全 区10万台套农机、30多万农民奋战在 "三秋一线"。

张成伍 记者 禹志强



9月23日,马鞍山市2022年中国农 民丰收节启动仪式在博望区宁马新型功 能区·新市工业园举行。丰收节由马鞍 山市人民政府主办,马鞍山市农业农村 局、中共马鞍山市博望区委员会、马鞍山 市博望区人民政府承办, 主题为"庆丰 收,迎盛会,展历程"

朱一全 记者 张发平



9月23日,淮南市寿县堰口镇双楼 村8000余亩水稻相继开机收割。堰口 镇双楼村书记王锐介绍,今年水稻前期 虽然受高温干旱天气影响,但经过积极 抗旱保苗,特别是村里新建的粮食加工 企业积极收购,通过粮食深加工,优质稻 米远销全国各地。

陈彬 赵永莉

▶中央媒体看安徽

9月26日,新华每日电讯第4版"新华摄影"刊登 整版摄影报道《巢湖之变》,以多幅治理前后对比的 摄影图片展现巢湖十年间的变迁。

巢湖,作为五大淡水湖之一,是我国生态版图上 的一颗明珠。曾经,因合肥城市化、工业化快速推 进,巢湖饱受"生态创伤":城市污水汇入巢湖,湖水 水质一度为劣 V 类。2011年7月,国务院同意安徽省 撤销地级巢湖市及部分行政区划调整,巢湖自此成 为合肥的内湖,合肥开启了一座城与一片湖的共生 发展新局。党的十八大以来,巢湖治理谱写新篇

巢湖之变

章。遵循山水林田湖草沙是生命共同体的理念,以 系统治理和生态修复为本,巢湖治理把处理好人与 自然的关系摆在重要位置。2022年7月底,环巢湖十 大湿地全面建成。从空中俯瞰,巢湖宛若银盘镶嵌 于安徽大地,环巢湖十大湿地如同一块块翡翠"串珠 成链",筑起环巢湖水生态、水安全屏障。

巢湖灵动秀美,沿岸不少景点成为老百姓亲近 自然的好去处。城湖共生、人水相亲的画卷正徐徐 展开。巢湖,将呈现更加美丽的姿态,成为合肥最好 的名片。

无为市重金打造镇史馆

日前,无为市相关部门对外宣称,该市襄安镇镇 史馆建设项目主体工程已封顶,镇史馆即将开馆。 "南有鸠兹,北有驾邑",古代的驾邑就是如今的无为 市襄安镇。镇史馆项目位于襄安镇襄安植物园内,总 建筑面积为1655.88平方米,占地面积为565.56平方 米,建筑层数为3层。该项目建设得到了多方肯定,襄 安镇文化站站长说:"镇史馆的建设有助于增加年轻 人对本地文化和对历史的认同感,有助于提升无为市 的文化底蕴"。

宿州市埇桥区符离镇 加快建设省级美丽乡村

为加快美丽乡村建设,助力乡村振兴,9月23日, 宿州市埇桥区符离镇政府美丽乡村建设指挥部召开 "四山村银果寺小学淮海战役华东野战军总后勤部 遗址纪念馆和村励志名人馆开发利用专题研讨 会"。来自上海、合肥和本市等地的有关专家、学者 应邀出席会议,与会人员通过前期资料查阅、实地走 访、参观调研, 围绕该镇乡村振兴示范实施方案, 结 合四山村自然、历史、文化和非遗资源,建言献策,提 出诸多直知灼见。

埇桥区四山村地处符离镇北6公里,大乾山西侧, 京沪铁路东500米,具有很好的交通区位优势,且历史 文化资源丰富多彩,特色鲜明。该村银果寺小学是淮 海战役华东野战军总后勤指挥部遗址,是宿州市最具 特色的乡村之一。该村是宿州市乃至我省名人辈 出、历史厚重的乡村,已列入安徽省美丽乡村建设名 录。符离镇利用这一资源优势,大力推进文明乡村 建设,按照"总体规划,分步实施,彰显特色,突出重 点,注重实效,综合开发,多元发展,以红色文旅为主 线,打造精品,促进绿色产业发展"的原则和思路,加 快推进项目规划的落实。以推动该镇实现红旅经济 相互融合共同发展、具有示范意义的乡村。

绩溪县直机关 开展党课评比活动

为切实加强基层党支部书记业务能力建设,全 面提升基层党建工作水平,9月21日下午,由绩溪县 林业局、县卫健委、县委党校三个片长单位牵头,县 直机关党建工作第五片区开展基层党组织书记党课 评比活动。第五片区9个单位共9位基层党组织书 记参加党课比赛。经过评比,县中医院党总支儿科 支部书记胡银燕、县林业局机关支部副书记丁宏洲 两位同志荣获一等奖,其他参赛人员分获二、三等 奖。县直机关工委领导到现场指导观摩比赛,并为 获奖人员颁发荣誉证书。 朱雅红 曹开发

"黑车"高速抛客 巡逻民警救助

星报讯(宣海應记者胡旱) 两姐妹就医心切. 贪图便宜误乘"黑车",中途改变路线被黑心司机扔 在了G36高速公路上,幸得安徽省滁州市公安局交巡 警支队高速四大队民警巡逻途中发现。近日,滁州 市公安局交巡警支队高速四大队民辅警例行巡逻, 当巡逻至G36明光西出口附近时,看到两个人拖着行 李箱在行走,中队长张胜利根据经验判断,肯定是 "被甩"乘客。民警驶近停车,打开警灯拉响警笛,将 两人拦停询问情况。经了解,姐妹两人系从老家宿 州市泗县乘坐黑出租前往南京医院动手术,中途因 手术改期,被黑出租甩客丢在高速公路道口附近,两 人按照黑出租描述步行下道口时被巡逻民警发现。 民警驱车将姐妹二人安全送至明光市汽车站。